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不忘初心，牢记使命，砥砺前行

广东省妇幼保健院  门诊部  曾静

 仰望历史的星空，回首匆匆的岁月，我们在问：初心是什么？初心是婴儿来到世间的第一声啼哭，是儿童迈开的第一个脚步，是少年放飞的风筝，是少女甜美的梦境，是男儿对爹娘的承诺，是恋人对未来的憧憬。

    仰望历史的星空，翻开光辉的史册，我们在问：初心是什么？初心是南湖上一条斑驳的小船，开启了一个伟大的征程；是井冈山上盛开的映山红，如一个民族的血液喷涌；是延安窑洞的那盏油灯，星星之火渐成了燎原壮举；是湘江的红枫，卢沟桥的冷月，岭南的旌旗，太行山的青松；是小萝卜头稚嫩的童声，是吴亚鲁在徐州建立的第一个党支部，是运河支队挺进的枪身，是淮塔上的英雄浮雕耸立的身影。

初心是西柏坡进京赶考的路上，两个务必的铿锵惊醒，是喷薄而出的一轮朝阳，宣告了中华人民共和国的诞生！初心是我们的初衷，初心是我们的职责，初心是我们栽梦前行共同的心声。

习近平总书记代表十八届中央委员会于2017年10月18日在中国共产党第十九次全国代表大会开幕式上向大会作出了报告。“中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。”这是习近平总书记在党的十九大上的鲜明宣示。

党的十九大闭幕不久，习近平总书记就带领中共中央政治局常委，来到我们党梦想起航的地方，回首峥嵘岁月，重温入党誓词，号召全党同志不忘初心、牢记使命、永远奋斗。

“我们党的全部历史都是从中共一大开启的，我们走得再远都不能忘记来时的路。”

    饱经沧桑的石库门的老屋，烟雨朦胧的南湖上的红船，是中国共产党的诞生地，是我们党梦想起航的地方，是党的根脉，也是中国共产党人的精神家园。97年前，代表着全国50多名党员的13名代表，从这里播撒中国革命的火种，从这里开启跨世纪伟大航程的出征，从这里走向全国执政。

97年来，为了实现中华民族伟大复兴的历史使命，无论是“春和景明，波澜不惊”还是“阴风怒号，浊浪排空”，中国共产党人都初心不改、矢志不渝。秀水泱泱，红船依旧；时代变迁，精神永恒。“红船精神”永远是激励当代中国共产党人继续前进的强大精神力量。

　　“事业发展永无止境，共产党人的初心永远不改。”很多人常常疑惑于这样一个根本性的事实：世界上许多显赫一时的政党最终走向衰败，而中国共产党饱经风霜依然保持蓬勃朝气，历经坎坷依然得到人民拥护，使积贫积弱的中国站起来、富起来、强起来，核心的原因就在中国共产党能够始终不忘初心、牢记使命、永远奋斗、砥砺前行。

再回首是为了再出发、再奋斗、再辉煌。“中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂！”党的十九大就是一次不忘初心、牢记使命、高举旗帜、团结奋进的大会。继续97年的光荣历史与精神，以习近平同志为核心的党中央，轩昂奋发，带领我们走进了中国特色社会主义的新时代。

党的十九大展开了一幅宏伟的春天般的美好画卷，这也是新时代中国共产党的历史使命。每一个共产党员和全体中华儿女都要积极行动起来，进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，同心共筑中国梦。

不忘初心、牢记使命、永远奋斗、砥砺前行就是要不畏艰难、不怕牺牲，保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，以更高的境界、更强的本领、更优的作风、更好的精神状态，积极有效应对重大的挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，扎实有效推动各项事业大步向前迈进。要勇于直面问题，敢于刮骨疗毒，把我们党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导工作、推动实践。全面从严治党永远在路上，不能有任何喘口气、歇歇脚的念头，通过不断地革命性锻造，使我们党焕发出新的更加强大的生机和活力，永葆蓬勃朝气，永做人民公仆、时代先锋、民族脊梁，以强大正能量在全社会凝聚起推动中国发展进步的磅礴力量。

     俯瞰大地，春天来了，但阳光毕竟少了些热度；连续多日的雾霾,似乎已被春风吹走, 阴影却残留在人们心里。凝神静思，漫漫人生路，不经意间，五十多个春秋，已如天空飘渺的云，悄悄地离我而去。其间有进取，也有懈怠；有欢笑，也有泪水；有憧憬，更有迷茫。心灵深处，一个声音传来：你为何来到人间？你为何忙碌在病房？你又为什么欢笑？你又为什么感怀？

      四十八年前的八月底，一个懵懂无知的小女孩，跟随父亲去了他当年下乡的村公所。村民大会上，一个面容慈祥的中年妇女，穿过拥挤的人群，来到我的面前，微笑着问我：“你是曾××的女儿吧？”随即拉起我的右手，越过我的头顶，让我去摸我自己的左耳，然后非常肯定地告诉我：“你过两天来上学！”两天后,我走上了求学的路。至于为什么要上学，则完全茫然。

      五年小学生活，让我对“教师”的概念有了初步了解。记得教室门外，有一颗枇杷树，是老师亲自栽种的。每年春天，枇杷逐渐长大。老师告诉我们：“同学们，我们一起保护枇杷树，等枇杷成熟了，我们一起吃枇杷！”学生都成了枇杷树的守护神。

      春末夏初，枇杷成熟了。上课铃声响了，老师提着一筐金黄的枇杷走进教室。教室里顿时欢呼雀跃：“吃枇杷了！吃枇杷了！”老师给每个学生都发了两颗枇杷。正是这两颗枇杷，启发了我的教师梦。那时,在我看来,教师多么至高无上,只需两颗枇杷，就能让学生欢呼雀跃。

生长在并不发达的小县城，满脸稚气的我，怎知外面世界的精彩！偶然听来“大学”二字，更不解其内涵。走在放学回家的路上，无意间对同伴说：“上大学，当老师、当医生、当教授！”此语一出，就被同伴传为笑谈。每逢被善意取笑的时候，虽倍感屈辱，却无力当场反驳。实在气愤不过，就用歪歪扭扭的文字，写一封言辞激烈的信，把对方痛骂一顿：“你凭什么认为我考不上大学，走不出小县城？”    
人们善意的笑谈和讥讽，强化了我的梦想，并暗下决心，一定要考上大学！一定要走出小县城。初中毕业时，我便以优异的成绩考取了南海舰队军医学院第二护士学校，成为了一名在全县从未有过上军校的女兵，艰苦多彩的军营生活，为我的人生梦想作了铺垫。

      护校毕业后，我如愿以偿，开始了我的护理生涯。身在喧嚣尘世，不敢说自己完全做到心无旁骛，也曾羡慕机关干部让人仰视的尊宠，也曾向往“无冕之王”的潇洒自由，也曾憧憬把文学与法学嫁接，让自己的钱包变得丰盈。

       古人说：“不忘初心，方得始终。”每当我迷茫困惑的时候，与老师的第一次见面就仿佛在昨天，老师分发枇杷的场景就在脑海闪现，忘不了老师眼里那种爱的光芒。花开花落，五十多个春秋，恍如过眼云烟，当年的老师已近百岁高龄，我的护理生涯也近谢幕，师生情谊却从未改变。

      我的老师，她象我的母亲,两颗小小的枇杷，甜润了我整个人生！她更是一面镜子，时刻警示我如何为师。哪怕只有两颗枇杷，也能让学生铭记一辈子,并感念一辈子。榜样犹在,岂容我懈怠?

     “不忘初心,牢记使命。”习主席在十九大的讲话,掷地有声,如雷贯耳，催人猛醒，促人奋进。不管身处何地,不管学历高低, 不管做何职业,每个人都有自己的初心,各种职业都有自己的使命。各人初心也许有异,但是现在自己既为教授,使命却应相同。古人早有论断:“师者,传道授业解惑也。”这是每个教师应有的初心,更是教师职业责无旁贷的使命。

       站着三尺讲台,面对求知若渴的学生,只有“不忘初心,牢记使命”,才能爱生如子,兢兢业业,教书育人；才能安于清贫,从容淡定,宠辱不惊。

漫漫教师生涯,鲜花和荆棘并生,只有“不忘初心,牢记使命”,才不会屈服于困难,有勇气在坎坷中奋起。长期不辍耕耘,总有收获的秋季,只有“不忘初心,牢记使命”,才不会满足现状,永存进取的内源动力。

“不忘初心,牢记使命、砥砺前行。”反复默念此语,抬头眺望窗外的天空,春日的阳光似乎多了几分温暖,我不再瞩望远方的山峰,我不再憧憬山那边的仙境桃源,山那边再美也是别人的风景。

      我清楚地知道,只有脚下这片土地才属于自己,重新振作精神,整理好自己的行装,继续走自己的路,去创造属于自己的风景!

